



# 未来停车, 我市拟“阶梯”收费

## 按路段、时间制定不同的收费标准, 同时最大限度地建设立体停车场



核心提示

□记者 李迎博 王子君 韩铁栓 通讯员 徐巧丽

“去商场扫货, 周边逛了几圈都找不到停车的地方……”“停车场收费有点乱, 有的连个发票都不给……”不少车主想必有过类似的经历, 不过, 这些停车“乱象”就要得到改善了。

昨日, 记者从全市停车工作会议上获悉, 今年2月1日起, 我市停车位将统一划线, 停车发票统一发放, 进一步规范停车管理工作。同时, 市停车管理工作领导小组办公室牵头的停车管理未来规划明确提出, 我市停车管理将在收费方式、收费标准等方面有所创新, 并在场地规划上整合现有空间, 拓展停车资源, 最大限度地解决市区停车难问题。

### 现状: 车多位少, 比例严重失调

目前, 我市约有机动车 91 万辆。市停车管理工作领导小组办公室提供的数据显示: 目前, 我市城市市区机动车数量约为 34 万辆, 加上所辖县(市)及周边省市进入我市城市区的车辆, 每天城市区车辆在 50 万辆左右, 每天在城市区停放的车辆大约 30 万辆。

和数量如此之多的机动车辆相比, 城市区停车位的数量则显得捉襟见肘。数据显示, 目前我市城市区道路两侧拥有停车位 21016

个, 地下停车位 13818 个, 社区停车位 33627 个, 合计 68461 个。考虑到没有统计到的停车位, 这样测算, 每天城市区约有 20 万辆机动车没有按规定停放在停车位上。由此可见, 停车位缺口问题已十分严峻。

### 措施: “三统一”变“五统一”

为进一步规范停车管理工作, 从今年2月1日起, 我市停车收费将由目前的停车管理人员统一着装、统一佩戴培训上岗合格证、停车场设置统一的收费公示牌的“三统一”变为“五统一”, 即增加了统一发放

停车发票和停车位统一划线。

市停车办相关负责人介绍, 2月1日起, 市地税局将委托市停车管理工作领导小组办公室统一发放停车发票并代征税款, 且发票免收工本费。这也意味着, 如果市民遇到停车场工作人员不给发票或超范围使用发票, 均可通过票号直接找到停车管理公司, 那些违规停车场将因没有发票原形毕露。另外, 市停车办还将按照停车位规划统一划线, 确保停车线正规合理, 维护城市良好形象。

会议还透露, 今年牡丹文化节期间, 我市将继续在景点周边增加临时停车位, 缓解市区重要景点停车压力。

### 未来: 停车收费实行现代化管理

#### ●阶梯价收费

为缓解市区停车难问题, 充分发挥价格调控作用, 我市未来将对道路公共停车场实行阶梯价收费。即将市区分为繁华路段、次繁华路段、较繁华路段、不繁华路段等不同档次, 实行区别化收费标准, 按照“地上车位收费高于地下车位”“高峰时段高于平峰时段”等原则制定不同的收费标准,

以加快车辆流转频率, 提高停车场利用率。

#### ●刷卡计费

我市多数停车场内, 车辆进入时并没有工作人员记录时间或发放凭证, 如何让更多市民享受到上述“免费服务”? 一些停车场收钱不撕票、撕假票、超标准跨区域收费等, 这些“乱象”如何得到根治?“刷卡计费”或是一剂良药。市停车办相关负责人介绍, 刷卡停车采用现代化管理手段, 电脑存储停车时长、收费标准等内容, 不仅可维护车主免费停车的权利, 也可规范我市停车管理工作。

#### ●整合停车空间

立体停车场不仅节省城市空间, 而且自动存放, 方便环保。“洛阳为何不发展立体停车场?”一些为停车而苦恼的市民期待我市通过发展立体停车场来缓解停车难的问题。

我市目前有近 10 处立体停车场, 虽说使用很方便, 但与其他大城市相比发展相对缓慢, 究其原因, 立体停车场成本较高, 使用维护费用也让不少居民难以承受。未来, 我市将整合现有空间, 拓展停车资源, 最大限度地建设立体停车场。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

